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Ata da 21 (vigésima primeira) Sessão Ordinária, do 10  (primeiro) ano da 9a  
(nun) Legislature  da  Camara  Municipal de Tarrafas - Ce, aos 2 (dois) dias do 
mês de setembro do ano de 2021, (dois mil e vinte e um) das 8:00 (oito) às 
10:00 (dez) horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, à Rua Castro Alves,  
SIN,  Centro desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu 
Rodrigues de Sousa, os seguintes edis: Antônio Cândido Neto, AntonioWadir 
de Lima Guerreiro, Antônia Sonha Amaro, Josefa Regilane Arrais da Silva 
Souza e Raimundo Martins de Oliveira. Deixaram de comparecer os 
vereadores Francisco Teot6nio Neto, Antônio Edson da Silva e Laércio Ferreira 
de Araújo, com faltas justificadas. Após verificar número legal, o presidente, 
invocando a presença de Deus, deu por aberto os trabalhos agradecendo a 
presença dos seus pares e saudando a assistência, que acompanha à sessão 
pelas redes sociais, autorizou a leitura da ata da sessão anterior, que posta em 
discussão e depois em votação, fora aprovada por unanimidade. Por se 
encontrarem presentes, o presidente Alceu Rodrigues convidou para fazer 
parte da Mesa o vice-prefeito  Dr.  Emilson Alcântara e o Secretário Municipal de 
Saúde Romerito Alcântara. Passando direto à Ordem do Dia, colocou em 
discussão e depois em votação os seguintes requerimentos: Requerimento N° 
097/2021, do vereador Raimundo Martins, solicitando o calçamento de uma rua 
projetada no Sitio Riacho Verde, que fora aprovado por unanimidade. Na 
sequência, foram lidos e encaminhados As comissões: Projeto de Lei N° 
008/2021 de autoria do vereador Raimundo Martins que versa sobre a política 
pública menstruação sem tabu com distribuição de absorventes ás moças 
matriculadas na rede pública de educação e o Projeto de Lei N° 08/2021, que 
trata sobre o PPA — Plano Plurianual do Município 2022/2025 (dois mil e vinte a 
dois a dois mil e vinte e cinco). Concluída a Ordem do Dia, o presidente abriu o 
grande expediente, convidando para a tribuna a poetisa Toinha do Carmo, que 
viera trazer informações e pedir apoio sobre ao seu próximo cordel que fala 
sobre o sanfoneiro  Chico  Paes. Em seguida, falou o Secretário Municipal de 
Saúde, Romerito Alcântara, que teria ido até à Casa do Povo nesta quinta-feira, 
(2), na sessão ordinária, para tirar dúvidas junto a edilidade sobre a atuação da 
sua Pasta, isso porque, na semana passada, houveram reclamações sobre 
determinados atendimentos médicos, tendo o mesmo esclarecido aos edis que 
na saúde do Município não há politicagem. E sobre a reclamação do vereador 
Laércio Araújo, disse o secretário, que o que houve foi um paciente a quem o 
médico pedira que procurasse um especialista e por conta da demanda, é 
necessário marcar na Secretaria, para que o paciente tenha mais conforto. E 
que esse agendamento, sequer passava por suas mãos, e sim, pelo 
funcionário, não existindo critérios  politicos  partidários, porque a Pasta presta 
serviço ao povo, sem distinção. Acrescentou Romerito que existe na Secretaria 
é organização para atender bem aos humildes que residem no Município. E 
sobre a vacinação, disse ele que evolui muito bem no Município e também a 
c•ieda dos casos de coronavirus. Concluiu agradecendo ao presidente pelo 

4)
, 

RUA CASTRO ALVES, CENTRO, TARRAFAS -CEARÁ. CEP: 63145-000 
CNPJ N° 00.484.784/0001-70 - WWW.  camaratarrafas(iD,gmail.com.  



_ _4s 

ESTADO DO CEARA 
CAMARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

espaço e colocando-se disposi95o da C5mara para prestar esclarecimentos e 
convidando os vereadores a levarem os problemas diretamente ao seu 
gabinete para que sejam resolvidos. 0 presidente convidou a se pronunciar o 
vice-prefeito do Município,  Dr.  Emilson Alcântara, que ao usar a palavra, 
elogiou o trabalho dos vereadores voltado as causas do povo tarrafense. 0  Dr.  
Emilson aproveitou a presença do secretário de Saúde, Romerito Alcântara, 
para elogiar o seu trabalho, que considerou muito produtivo, mesmo diante de 
tantas dificuldades proporcionadas pelo coronavirus. 0 presidente agradeceu 
ao secretário de saúde Romerito Alcântara e ao vice-prefeito  Dr.  Emilson 
Alcântara e a poetisa Antônia do Carmo pela obra que esta escrevendo sobre o 
sanfoneiro  Chico  Paes. E sobre o secretário, disse Alceu Rodrigues que 
estivera na Secretaria e fora bem atendido, assim como, viu as pessoas serem 
bem acolhidas e isso era fundamental para que se desse assistência aos 
munícipes. Passou a palavra em seguida ao vereador Wadir Guerreiro, que 
após saudar a Mesa, aos pares, aqueles que assistem pelas redes sociais e ao 
vice-prefeito e ao secretário de saúde Romerito, a quem parabenizava por seu 
trabalho à serviço da população, dizendo se necessário que dentro da própria  
Camara,  houvesse esse reconhecimento. Lembrou que Romerito Alcântara 
estava providenciando a aquisição da ambulância e a contração de um médico 
urologista que era um pedido seu. Concluiu sugerindo ao presidente a criação 
do conselho de ética na  Camara  e lamentou o falecimento do senhor Clindenor, 
enviando votos de pesar à família enlutada. Na sequência, falou o vereador 
Antônio Cândido, que saudou a Mesa, os pares, os visitantes Romerito,  Dr.  
Emilson e a poetisa Toinha do Assaré agradeceram a Deus por mais um dia de 
luta. Depois, elogiou a poetisa Toinha, sua tia, que trabalha com a poesia 
cultural. Registrou o falecimento do seu tio Clindenor e do senhor João  
Bernardino,  que residia em Riacho Verde. Como ainda, fortaleceu a 
necessidade de se criar o conselho de ética na Casa para evitar os excessos, 
como uso das palavras baixas que a população não queria ouvir e que servem 
apenas para ferir a honra dos outros e nada mais. Elogiou a vinda do 
secretário de saúde, para esclarecer aos vereadores como funciona a Pasta e 
que não faz politicagem e esperava que os outros secretários fizessem o 
mesmo. Depois, pediu apoio ao presidente para o seu projeto de visitação às 
comunidades pelos vereadores que estava em fase de amadurecimento e 
aconselhou ao prefeito, a ter na Casa um  !icier  para trazer as informações 
necessárias, principalmente sobre os requerimentos dos vereadores. A 
vereadora Sonha Amaro também se pronunciou, saudando os presentes, 
inclusive os visitantes, como o  Dr.  Emilson, Romerito e Toinha do Assaré. 
Iniciou a sua fala, parabenizando ao secretário de saúde pelo excelente 
trabalho que presta a população e as vezes que fora  la  na secretaria, fora 
muito bem atendida. Agradeceu também, as pessoas que assistiam às 
sessões. Depois, solidarizou-se com a família de Clindenor, falecido na 
semana e cobrou a limpeza do Cemitério público, que se encontrava com muito 
mato e sugeria a gestão a colocação de um funcionário para cuidar 
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exclusivamente daquele campo santo. Findou solidarizando-se com a dor da 
runaliu de et_,  Joao 	 Ap6s folo do vnroodoro Sonha Amaro. o 
presidente também cobrou a limpeza do Cemitério de Cachoeira 
dos Ricartes. Cl edil Raimundo Martins iniciou a sua fala, agradecendo a Deus 
por mais uma quinta-feira de trabalho, para em seguida, saudar a Mesa, aos 
pares e aos presentes. Agradeceu a presença do secretário de saúde pela 
atenção ao seu requerimento com o apoio dos vereadores Tico Batista e Sonha 
Amaro, também da região e elogiou ao mesmo pelo avanço da vacinação 
contra a covid-19 e aproveitou para destacar o trabalho da Dra. Pâmela, do 
setor da atenção básica e aos funcionários da saúde. Disse que a gestão 
precisa ter pessoas competentes como Romerito para que ela cresça, pois, 
existiam outros que criticavam o trabalho do vereador, que cobra as demandas 
que vêm da sociedade. 0 mesmo edil fez uma cobrança, em nome dos jovens 
que lhe procuraram, para que a Secretaria de Educação, venha fornecer um 
transporte aos estudantes que irão prestar vestibular no final do ano nas 
universidades do Cariri, no sentido de que cheguem no local na hora certa e 
voltem após os exames. Voltou a cobrar a troca das luminárias de Cajazeiras 
do Jiló. Concluiu agradecendo a atitude do prefeito por ter ido conversar com 
os donos do terreno para construir a areninha em Cajazeiras do Jiló e esperava 
que a sua comunidade ganhasse esta obra muito importante e a população se 
sentiria muito grata. A vereadora Sonha pediu um aparte e fora concedido, para 
se inteirar do secretário Romerito sobre a contratação do cardiologista, que ela 
reivindicara. 0 secretário disse que o processo de contratação estava em 
andamento. 0 vereador Wadir Guerreiro, pediu um aparte para elogiar ao 
prefeito pelas estradas de qualidade que vinham sendo feitas e recebendo 
elogios da população. 0 presidente Alceu Rodrigues também pediu ao 
secretário de saúde para abrir um ponto de atendimento médico na sede do 
distrito de Calçara, que era muito reivindicado pela população. O Secretário 
Romerito disse que faria o estudo para atender também a esta demanda e que 
seria viável, com o fim da pandemia. A vereadora Regilane Arrais, também 
usou a palavra e após as saudações costumeiras, agradeceu as presenças do 
secretário de saúde Romerito Alcântara e da poetisa Toinha do Assaré, e ao 
vice-prefeito dr. Emilson. Continuando, a edil Regilane Arrais destacou a 
criatividade poética de Toinha do Assaré que contribui com o impulsionamento 
da cultura popular brasileira e parabenizou ao secretário Romerito Alcântara 
pelo avanço da vacinação contra o coronavirus no Município e elogiou a 
iniciativa do vereador Raimundo Martins pelo projeto apresentado. Sobre as 
cobranças, Regilane disse que apenas repetiria as mesmas de antes, como a 
iluminação pública, a presença do secretário de obras na Casa e a limpeza do 
Cemitério, que ela também já havia cobrado. E aproveitando a presença do 
senhor Antônio Leite, residente no distrito de Vila Nova, para reforçar a sua 
cobrança à gestão, sobre o calçamento de ruas daquele distrito. Regilane 
reafirmou a sua determinação de trabalhar por aquela região. Concluiu 
agradecendo aos tarrafenses que assistem as sessões pelas redes sociais. 0 
presidente Alceu Rodrigues, falou por último, agradecendo aos pares, aos 
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visitantes e a população do Município que procura assistir as sessões pelas 
redes sociais. E  corn()  não havia mais nada a  ear  tratado, o presidente deu por 

encerrado os trabalhos e para constar, mandou que fosse lavrada a presente 
ata, que depois de lida e achada conforme, será assinada pelos vereadores 
presentes. 

Al u Rodrigues de Sousa 
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